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ATA N° 11/2024 – Conselho Deliberativo 

 

Ata da 11ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo de 2024, realizada no dia 28 de novembro de 

2024. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às onze horas foi realizada de 

forma virtual, através da plataforma Microsoft Teams e link repassado a todos os membros titulares e 

suplentes dos órgãos colegiados do IpojucaPrev, a décima primeira reunião ordinária do Conselho 

Deliberativo do ano de dois mil e vinte e quatro.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia & Finanças; o Presidente do Conselho 

Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e suplentes do 

Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza e Marcos Bastos Lins; o Presidente do 

Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva e os demais membros titulares e suplentes do Conselho 

Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras e Adriclélia Ramos Silva 

Oliveira; o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os demais 

membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo 

Júnior, Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias 

Gomes Bezerra Veras, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira e Aline Melo De Freitas; o Diretor de 

Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente 

Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a Diretora Administrativa 

Financeira, Srª Alcione Pontes; a Superintendente de Investimentos do IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e priorizando 

sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de Investimentos, foram 

convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do IpojucaPrev para 

acompanhar a reunião. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e conduzida pelo Diretor 

de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a participação dos membros 

presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos relevantes referentes à 

Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando à maior transparência e 

o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Outubro/2024; 

02 – Proposta de Alocação para Dezembro/2024; 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento; 

04 – Prestação de Contas de Outubro /2024 – Diretoria Administrativa e Financeira; 
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05 – Prestação de Contas – Presidência Executiva do IpojucaPrev. 

 

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Outubro /2024:  A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo 

as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de outubro, a posição dos investimentos, sua disponibilidade 

para resgate, sua carência, o saldo no final de outubro, a participação do fundo previdenciário sobre o total 

das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo 

e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a Resolução 

CMN n° 4.963 de 25 de novembro de 2021, Portaria MTP nº 1.467 de 02 de Junho de 2022 e a Política de 

Investimentos do IpojucaPrev. 

 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e resgates 

no mês de outubro, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de outubro, o saldo atual, o retorno 

mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução patrimonial  do 

FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da carteira do FUNPREI de 0,72% 

(acumulada no ano de 7,37%) e da meta atuarial de 0,97% (acumulada no ano de 8,19%). 

 

Outubro foi mais um mês de volatilidade para os ativos brasileiros, especialmente para a bolsade valores e 

renda fixa de maior duration. O Ibovespa recuou 1,60%, refletindo o aumento dasincertezas e consequente 

alta do prêmio de risco, enquanto índices de renda fixa mais voláteis, como IMA-B 5+, IMA-B e IRF-M1+, 

finalizaram o mês no campo negativo. Por outro lado, investimentos mais conservadores assinalaram mais 

um mês em linha com a meta atuarial: o CDI rentabilizou 0,93%, o IRF-M1 0,84% e o IDkA IPCA 2 Anos 

0,81%. 

 

Olhando para os ativos do exterior, o índice S&P 500 apresentou queda de 0,99% no mês, enquanto o Global 

BDRX obteve alta de 6,02%. O resultado do índice de BDR foi impulsionado pela expressiva alta do dólar 

frente ao real, que subiu mais de 6% no período. Neste contexto, destaca-se que a alta do dólar (+19% em 

2024) ao mesmo tempo que pressiona negativamente ativos nacionais, impulsiona aqueles expostos à 

variação cambial, como osBDRs. 
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O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por unanimidade pelos 

membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 

Fiscal. Os membros do Conselho Deliberativo presentes na reunião aprovaram por unanimidade o relatório. 

 

02 – Proposta de Alocação para Dezembro/2024: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, 

foi apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev com a seguinte proposta de alocação de recursos para o mês de novembro de 

2024: 

 

A proposta de alocação do mês busca incrementar a exposição dos investimentos do IPOJUCAPREV em 

ativos que busquem superar o CDI, que devido ao ciclo de alta da Selic, conta com projeções de que continue 

rentabilizando valores superiores a meta atuarial por um período mais prolongado.  Considerando que 

recentemente houve a aplicação em compras diretas de títulos públicos federais e de letras financeiras para 

marcação na curva, aproveitando a oportunidade apresentada pela alta expressiva das taxas ofertadas. Como 

os percentuais já estão no limite dos previstos na Política de Investimentos vigente, além de aguardar a 

finalização do novo estudo de ALM para efetuar novas compras. 

 

Além disto, movimentações recentes foram realizadas em ativos que contam com prazo de vencimento e a 

destinação de recursos para CDI, colabora com a liquidez da carteira, uma vez que os fundos que adotam tal 

estratégia e se enquadram no artigo 7º, Inciso III, alínea “a”, disponibilizam os recursos no mesmo dia da 

solicitação de resgate. 

 

A movimentação, inclusive está de acordo com a análise realizada neste ano, que mostrava viabilidade da 

destinação de percentual mais relevante do patrimônio para CDI, vislumbrando um retorno condizente com a 

meta para o horizonte de 12 meses. Para o atingimento da meta atuarial em 2024, há uma forte dependência 

da parcela alocada em ativos mais voláteis. Foi demonstrado um estudo comparando o desempenho 

esperado da carteira mais protetiva da carteira (IRF-M1, CDI, TPF e Letras Financeiras marcados na curva) 

e o quanto o resto da carteira precisaria render para superar o gap existente para bater a meta atuarial em 

2024. Considerando que a carteira está devidamente diversificada e com foco também no longo prazo, foi 

comentado que os ativos de risco necessitariam ter um bom desempenho para que a meta do ano fosse 

batida. Além de demonstrar a importância das recentes aplicações aumentando o percentual em CDI, em 

TPF e Letras Financeiras.   

 

Foi possível verificar no comparativo realizado, o Bradesco Premium DI se destacou no que tange 

rentabilidade e sharpe frente a todos os fundos investidos pelo IPOJUCAPREV, enquadrados no artigo 7ª, 

Inciso III, alínea “a” da Resolução CMN nª 4.963/2021,que se propõem a superar o CDI. 

 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

D4Sign 1d0a5dd3-f2c6-44c7-a5b9-36dc6e0ecac0 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



 
 

Ata da 11ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo de 2024,  

realizada no dia 28 de novembro de 2024. 

 

Pág.4 de 6 
 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 

 

DISPONIBILIDADES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$   1.800.000,00 

TOTAL R$   1.800.000,00 
 

 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso III, "a" 03.399.411/0001-90 BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI  R$   1.800.000,00 

TOTAL R$   1.800.000,00 
 

A proposta foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes na reunião e 

seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Deliberativo 

presentes na reunião aprovaram proposta encaminhada pelo Comitê de Investimentos. 

 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de investimento 

sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de Investimentos e 

análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as condições de 

segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e os demais 

critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão de Valores 

Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das empreses e 

regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS seguindo a 

Portaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes documentos: 

Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho de 2021) e a 

Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. Durante o mês de novembro de 2024, não foram analisados 

documentos de Instituições Financeiras e seus respectivos Fundos de Investimento. 

 

04 – Prestação de Contas referente ao mês de Outubro de 2024 – Diretoria Administrativa e Financeira: 

A Diretora Administrativa e Financeira, Srª Alcione Pontes, fez a prestação de contas e apresentação dos 

dados quantitativos e qualitativos do RPPS referentes ao mês de outubro de 2024, informando: os totais de 

atendimentos protocolados, bem como a principal natureza dos mesmos, o resumo das ações da CPL 

(Comissão Permanente de Licitação), o quantitativo e qualitativo da folha de pagamento, os totais de 

despesas, contribuições previdenciárias e receitas orçamentárias do FUNPREI, bem como, o demonstrativo 

de acompanhamento da taxa administrativa do IpojucaPrev do mês de referência da prestação de contas. A 

Diretoria Administrativa e Financeira colocou-se à disposição para prestar maiores esclarecimentos sobre os 

dados e suas atribuições.  
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05 – Prestação de Contas – Presidência Executiva do IpojucaPrev: O Presidente Executivo, Sr. Helton 

Ferreira, informou que o Certificado de Regularidade Previdenciária – CRP do IpojucaPrev mais uma vez foi 

renovado de forma administrativa, com prazo até o dia 12 maio do ano de 2025. O Presidente também 

informou que o IpojucaPrev solicitou à Procuradoria Geral do Município para judicializar os projetos da reforma 

da previdencia municipal e o projeto do escalonamento do equacionamento atuarial atualizado, devido à 

evolução do déficit atuarial. Os projetos encontram-se para apreciação na Câmara dos Vereadores, porém, 

ainda não foram apresentados como pauta para discução do Poder Legislativo. Informou que o Presidente da 

Viva Previdência e um analista, vencedora da seleção de Entidade Fechada de Previdência Complementar 

para operacionalizar o Regime de Previdência Complementar do Município do Ipojuca realizará uma reunião 

presencial na sede da Prefeitura Municipal do Ipojuca no dia 02 de Dezembro para apresentar de forma mais 

detalhada os processos de operacionalização do sistema e adesão para os servidores efetivos interessados, 

ressaltando que novos servidores irão aderir automaticamente ao regime. Por fim, informou que o processo 

de transição de governo no IpojucaPrev já foi inicado, uma vez que já foi realizada uma reunião na sede da 

prefeitura Municipal do Ipojuca, onde foram repassadas informações técnicas sobre dados, processos, gestão 

e governança no IpojucaPrev. A equipe de transição de governo se deu por satisfeita quanto às informações 

repassadas e resultados alcançados nos ultimos anos pela gestão atual, não levantando nenhum 

apontamento ou discordância. O Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, Sr. Marcelo Marinheiro 

complementou a fala do Presidente informando que será apresentado em uma reunião extraordinária em 

dezembro um Relatório de Governança referente ao ano de 2024, contemplanto informações do período de 

janeiro a novembro de 2024, reforçando o compromisso com a transparência da gestão. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, a 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e encerrou 

a reunião. 
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Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos – outubro/2024; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - outubro/2024; 

03 – Apresentação dos Resultados - outubro/2024; 

04 – Proposta de Alocação para dezembro/2024; 

05 – Apresentação da Diretoria de Investimentos; 

06 – Balancetes de Receitas e Despesas do FUNPREI – outubro/2024; 

07 – Balancetes de Receitas e Despesas do IpojucaPrev – outubro/2024; 

08 – Apresentação da Dir. ADM Financeira. 

 
 
 

Composição Do Conselho Deliberativo 

Nome Matrícula  Membro  

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Titular  

Moises Barbosa Campos 566/1 Suplente 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Titular  

Paula Deize Gomes Do Nascimento 1098/1 Suplente 

Marcos Bastos Lins  180042/6 Titular  

Joaldo José Da Silva  180061/2 Suplente 

Adriano Marques De Assis Guerra 1104 Titular  

Marcelo Ricardo De Santana  67964/1 Suplente 

Ricardo Marlon De Oliveira Pereira 152 Titular  

José Ricardo Curato 1032 Suplente 

José Marcelo De Oliveira 782/1 Titular  

Maria Da Conceição Da Silva Chagas 1218/1 Suplente 
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